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VERBALE n.17
SEDUTA DEL 16.04.2026

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

L’anno  2026 (duemilaventisei) il giorno 16 (sedici) del mese di aprile la Commissione 8 è convo-
cata, alle ore 16:00, in presenza e da remoto, presso la Sala Firenze Capitale in Palazzo Vecchio,
e, secondo quanto previsto dall’articolo 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, in sede
consultiva, con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni della Presidente;
 Esame e  espressione di parere sulla proposta di Delibera DPC/2026/00020 Approvazione

Rendiconto esercizio 2025. Proponente: Direzione Risorse Finanziarie. 
 Esame e  eventuale espressione di parere sulla Risoluzione R00160-26 Oggetto: Creare un

Casellario  giudiziario  dei  carichi  pendenti  “centrale”  consultabile  da tutte  le   Procure
nazionali.   Proponente: Luca Santarelli.

 Approvazione verbali precedenti sedute. 
 Varie ed eventuali.

Per la Segreteria della Commissione 8: Serena Peccianti

Per la diretta streaming è presente: Monica Caiazzo.

- alle ore 16:00 sono presenti  i  seguenti Consiglieri/e :  Alessandra Innocenti,  Balli  Cristiano,
Patrizia Bonanni,  Stefania Collesei, Giovanni Graziani, Alberto Locchi, Luca Milani.
Alle 16:05 entrano i Consigliere Conti e Masi.
Alle 16:10 entra la Consigliera Sirello. 
 
La Presidente Innocenti, accertata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta alle ore
16:10.

All’apertura della seduta risultano presenti i/le seguenti Consiglieri/e:

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Presidente
INNOCENTI Alessandra

Componente BALLI Cristiano

Componente BONANNI Patrizia

Componente COLLESEI Stefania

Componente CONTI Enrico 

Componente GRAZIANI Giovanni  

Componente LOCCHI Alberto



Componente Masi Lorenzo

Componente MILANI Luca

Componente SANTARELLI Luca

Componente SIRELLO Angela 

 La Presidente Innocenti dichiara aperta la seduta alle ore 16:10. Comunica che la seduta prevista
per giovedì 30 aprile non avrà probabilmente luogo a causa della concomitanza con il Consiglio
Comunale e della natura pre-festiva della giornata. Annuncia inoltre che i verbali delle sedute
precedenti, presenti sul tavolo, saranno considerati approvati in assenza di osservazioni entro la
fine della seduta.

Alle ore 16:12 entra il Consigliere Gandolfo in sostituzione di Draghi.

La  Presidente  introduce  il  primo  punto  all'ordine  del  giorno:  l’espressione  di  parere  sulla
proposta di delibera n. 20/2026 (Approvazione rendiconto esercizio 2025).Viene ricordato che la
Commissione ha già svolto approfondimenti nelle sedute precedenti con il supporto dei tecnici
(Dott.ssa Cassandrini e Dott.ssa Nardi) e degli assessori Sparavigna e Bettarini.

La Presidente chiede quindi,  se  non ci  sono altri  interventi,  alla  Segretaria  di  procedere con
l’espressione di voto . 

ESITO: PARERE FAVOREVOLE

- Presenti 12 (Dodici) : Innocenti, Balli, Bonanni, Conti, Collesei, Gandolfo in sostituzione di
Draghi, Graziani, Locchi, Masi, Milani, Santarelli, Sirello.

- Favorevoli 7 (Sette): Innocenti, Balli, Bonanni, Conti, Collesei, Graziani, Milani.

- Contrari 5 (Cinque): Gandolfo in sostituzione di Draghi, Locchi, Masi, Santarelli,

Sirello.

- Astenuti 0 (Zero)

- Presenti non votanti 0 (Zero)

La Presidente chiede quindi di passare  al  secondo punto all’ordine del  giorno ,  l’esame della
Risoluzione n. 160/2026.

Alle 16:20 si collega telematicamente la Consigliera Monaco.

Il Consigliere Luca Santarelli illustra la proposta di risoluzione, volta a richiedere al Governo la
creazione  di  un  casellario  giudiziario  dei  carichi  pendenti  unico  e  nazionale,  consultabile  in
tempo reale da tutte le procure.



Il Consigliere Santarelli spiega che l'attuale sistema è frammentato su base circoscrizionale: se un 
soggetto commette un reato in una città diversa da quella di residenza o di precedenti illeciti, le 
autorità locali non riescono a visualizzare immediatamente i carichi pendenti nazionali. Questo 
limite ostacola l’attività investigativa e le decisioni del magistrato in fase di convalida del fermo 
(ad esempio sulla reiterazione del reato o l'applicazione di misure cautelari).

La Presidente Innocenti propone degli emendamenti tecnici per rendere l’atto più istituzionale e
generale, eliminando riferimenti specifici a singole etnie, per focalizzarsi sulla condotta criminale
in senso lato.

Il  consigliere  Balli   chiede  chiarimenti  sulla  distinzione  tra  casellario  giudiziario  (condanne
definitive) e carichi pendenti (procedimenti in corso). 

Interviene   il  Consigliere  Masi   per  precisazioni  sul  casellario  giudiziario  che  è,  afferma  e
chiarisce, nazionale. Interviene  il Consigliere Graziani per delle precisazioni terminologiche sul
testo definitivo da votare.    

La Presidente chiarisce infine che la criticità risiede proprio nei carichi pendenti, la cui mancata
interconnessione  nazionale  genera  "zone  d'ombra"  per  la  giustizia.  Chiede  al  Consigliere
Santarelli se accetta le proposte di emendamento. Il Consigliere risponde affermativamente.

La Presidente chiede quindi di passare alle operazioni di voto.

ESITO: 

Parere favorevole di tutti i presenti con emendamenti accolti dal proponente . L’atto è fatto 
proprio dalla commissione con l’accordo del  proponente.

Presenti:11(undici) :Innocenti,Bonanni,Balli,Conti,Collesei,Gandolfo in sostituzione di Draghi, 
Graziani,Masi,Milani,Santarelli, Sirello. 

La Presidente propone di invitare nuovamente in futuro il Professor Santoro per approfondire
ulteriormente  le  tematiche  legate  alla  sicurezza  e  alla  gestione  dei  procedimenti  penali,  dato
l'interesse suscitato dalla sua precedente audizione.

Non essendovi altre osservazioni, la Presidente dichiara chiusa la seduta alle 16:35. 

Alla seduta hanno preso parte i seguenti Consiglieri/e :

CARICA   NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Presidente
INNOCENTI Alessandra

Componente BALLI Cristiano

Componente BONANNI Patrizia

Componente COLLESEI Stefania



Componente CONTI Enrico 

Componente GRAZIANI Giovanni  

Componente GANDOLFO Giovanni DRAGHI Alessandro Emanuele 

Componente LOCCHI Alberto

Componente Masi Lorenzo

Componente MILANI Luca

Componente MONACO Michela 

Componente SANTARELLI Luca

Componente SIRELLO Angela 

Verbale letto ed approvato nella seduta del 23.04.2026

La Segretaria                                                                                          La Presidente
Serena Peccianti.                                                                             Alessandra Innocenti 
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